

Август, месяц Успения. Медитация в эту восьмую первую субботу Юбилея будет посвящена этой чудесной тайне. Начнем с созерцания Богородицы в последние минуты ее жизни. С Пятидесятницы она испытывает огромную жажду встречи со своим Сыном. Но, как обычно, она переживает эту последнюю разлуку в внутреннем мире своего последнего «Fiat». Она воспользуется этим временем, чтобы укрепить апостолов и зарождающуюся Церковь, вверенную ей, одновременно готовя свою душу.

И вот наступает ее последний час. Ее мир и радость продолжают расти. Она знает, что наконец-то увидит своего Сына рядом с Отцом. Апостолы окружают ее и молятся, не без определенного страха увидеть, как уходит та, кто является их Матерью и опорой Церкви. Пережив уход своего Учителя и Господа, они были оживлены Святым Духом в день Пятидесятницы. Но уход Марии сделает их сиротами. Отныне Церковь на земле будет вверена им. Их миссия ждет их. Пресвятая Дева смотрит на них с невыразимой нежностью и дает им понять, что с небес она будет заботиться о них и о Церкви. Великий бенедиктинский проповедник Дом Геранже описывает эту сцену так:



«Нет торжества, которое одновременно дышало бы таким триумфом и миром, которое лучше соответствовало бы энтузиазму народов и безмятежности душ, преисполненных любовью. Конечно, триумф не был меньшим в тот день, когда Господь, выйдя из гробницы своей собственной силой, победил ад; но в наших душах, столь внезапно вырванных из бездны страданий на второй день после Голгофы, внезапность победы смешалась с чем-то вроде оцепенения (Марк 16:5) и радостью этого величайшего из дней. В смерти Марии нет ничего, кроме мира; нет другой причины этой смерти, кроме любви.»

В этом мире, после последнего взгляда Матери на апостолов, подняв глаза к Небу, Она мирно предала свою душу Богу и в великой тишине исчезла из виду всех. Теперь продолжение Успения будет происходить на Небесах. Сын принимает свою Мать. Их миссия на земле выполнена, и они наконец-то воссоединились на вечность. О, как же наш милый Иисус ждал этого момента! И как Он должен был готовиться к нему! *«Чтобы привести тебя на Небеса, о Матерь Божья, сам Царь Небесный со всем своим двором, твой божественный Сын пришел за тобой с армией ангелов»*, — говорит нам святой Руперт. Святой Ансельм (учитель Церкви, 1033–1109) объясняет, что Искупитель захотел подняться на Небеса раньше своей Матери не только для того, чтобы подготовить для Нее достойный трон в своем королевском дворце, но и для того, чтобы сделать ее вход на Небеса более триумфальным и славным, встретив ее Сам со всеми ангелами и блаженными в раю. Вот его описание Успения:

Он сам, сопровождаемый множеством, или, скорее, бесчисленными хорами ангелов, выбегает навстречу этой августейшей Деве, которая поднимается с земли; он поднимает ее на самую вершину небес и усаживает на трон чести, откуда она должна вечно властвовать вместе с ним над всеми творениями. Был ли когда-нибудь более торжественный прием, более возвышенное возвеличивание? Этот день триумфа и высшего счастья для вас, наша милая Царица, является предметом радости и непрекращающегося восхищения на все века; ибо сегодня вы не только наполнены несравненной славой, но и само Небо со всем, что оно

содержит, украшено новой славой вашим присутствием, которое увеличивает его великолепие сверх всякого воображения и всякого выражения».

Заметили ли мы, что трижды Сердце Марии было отделено, а затем воссоединено с Сердцем Иисуса? В первый раз это произошло в храме. Радостная тайна. Затем следуют скорбные тайны и разлука из-за смерти Иисуса на кресте, которая пронзила Сердце Марии. Затем следуют славные тайны. Воскресший Христос воссоединяется со Своей Матерью. Наконец, третье и последнее разделение – Вознесение, за которым следует вечное соединение, которое осуществляется в праздник Успения Пресвятой Богородицы.

Эти «разлуки/соединения» Сердце Иисуса и Марии, которые ритмично чередуются в трех сериях Таинств Розария, являются уроком для нашей духовной жизни. Действительно, на земле наше продвижение к Богу происходит через череду моментов «опустошения», своего рода разлук, когда мы чувствуем пустоту или даже кажущееся отсутствие Бога, за которыми следуют моменты «утешения», настоящего воссоединения с Ним, когда мы сильно чувствуем Его присутствие и любовь в нашей душе. Великие святые не являются исключением. Святая Тереза Младенца Иисуса пережила страшное испытание отчаянием в течение целого года. Это знаменитая «ночь» Святой Терезы.

Почему эти колебания называются также «духовным дыханием»? Потому что Бог хочет поднять нашу душу как можно выше на земле, чтобы при нашей смерти мы были как можно ближе к Нему и таким образом заслужили более совершенное место рядом с Ним на вечность. Для этого необходимо, чтобы наша вера была как можно сильнее здесь, на земле, то есть чтобы мы умели верить в Него, не видя Его глазами, но и не видя Его своими человеческими чувствами. Это слова Христа, обращенные к святому Фоме. *«Блаженны те, кто верят, не видя».* Но чтобы поддержать нас на этом трудном пути, Он дарует нам периоды отдыха, когда мы можем видеть Его своим сердцем и восстанавливать силы в этом осязаемом внутреннем счастье. Давайте позволим Ему вести нас, не беспокоясь, когда Он скрывается от нас.

Вспомним, что Христос прошел через это и перенес величайшее из всех огорчений: огорчение в Гефсиманском саду. Какой пример для нас! А в момент смерти – еще одно величайшее огорчение: *«Боже мой, Боже мой, почему Ты меня оставил?»* Крик отчаяния, но также и крик абсолютной веры в совершенном послушании. Пресвятая Богородица тоже прошла по этому трудному пути в Великую Субботу. Несмотря на невыносимую реальность смерти Своего Сына, несмотря на ужасное отчаяние, Она продолжала верить, оставаясь одна. За этой Великой Субботой, настоящим «господним садом» Марии, последовало огромное утешение Воскресения.

Да, Христос и Пресвятая Богородица показывают нам, насколько истинная духовная жизнь основана не на поиске эмоционального благополучия, которое является не чем иным, как иллюзией веры, а, напротив, на великолепной внутренней борьбе за то, чтобы верить, не видя, и принимать Его волю, не обязательно ее понимая. В этом заключается истинная любовь к Богу, когда душа отдает себя Ему, не ища эмоционального «возмещения», и находит в действительности гораздо более глубокий и прочный внутренний покой. Именно в этом чудесном покое полной веры Богородица, несмотря на последнюю разлуку со Своим Сыном, вознеслась на Небеса в праздник Успения.

Итак, что бы ни случилось, что бы ни произошло, когда мы меньше или совсем не чувствуем присутствия Бога в наших молитвах или в событиях нашей жизни, давайте не будем беспокоиться. **Именно в такие моменты Бог поднимает нас выше всего.** И если нас одолевают сомнения, что вполне нормально, давайте вспомним слова святой Терезы Авильской: *«Ничто не смущает тебя, ничто не пугает тебя, все проходит, Бог не меняется, терпение все достигает; тот, кто имеет Бога, ни в чем не нуждается: один Бог достаточно».*

Теперь давайте поговорим о плоде тайны: благодати доброй смерти. Если мы молимся при каждом *«Радуйся, Мария»* о часе нашей смерти, если благодать, обещанная Пресвятой Богородицей в первые пять суббот месяца, касается ее помощи при нашей смерти, то это потому, что этот момент имеет решающее значение для нашего спасения. Было бы неправильно не готовиться к нему. Этот час будет последней битвой, в которой сатана в последний раз попытается увлечь нашу душу в ад. В этот час у нас, вероятно, не будет много сил для борьбы, и,

если мы не готовились к этому часу с Марией на протяжении всей нашей жизни, как мы сможем противостоять натиску ада?

«О Мария, Ты покинула землю и пришла на небеса, где Ты царствуешь над всеми хорами ангелов, как поет Церковь! Мы знаем, что мы, жалкие грешники, не были достойны иметь Тебя с нами в этой долине тьмы; но мы также знаем, что среди Твоего величия Ты не забыла нас, какими бы бедными и жалкими мы ни были. Ваше возвышение только усилило Ваше сострадание к нам, детям Адама. С высоты Вашего небесного престола, о Мария, взгляните на нас с милосердием, сжальтесь над нами, посмотрите на нас, помогите нам, посмотрите, каким бурям, каким сражениям мы подвергаемся, пока остаемся на земле! Получите для нас, святостью Вашей смерти, стойкость в благодати Божьей, чтобы, покинув эту жизнь, мы могли соединиться с блаженными душами и воспевать Вашу славу, как Вы того заслуживаете. Да будет так. Святой Альфонс Лигуори

Автор: Alliance 1^{ers} Субботы Фатимы

www.jubile2025-fatima.org